Методические рекомендации по выполнению контрольных работ

для студентов заочного факультета
1. Введение
Общие организационно-методические указания по изучению дисциплины «Финансовая математика», методические рекомендации для преподавателей, а также методические рекомендации по контролируемой самостоятельной работе студентов приведены в рабочей учебной программе по дисциплине «Финансовая математика».
Основу методического сопровождения дисциплины составляет электронный учебник «Финансовая математика», содержащий помимо настоящих методических указаний: 

· рабочую учебную программу по дисциплине, 

· контент, 

· практикум, 

· компьютерный тест закрытого типа, 

· хрестоматию, 

· методические указания по изучению дисциплины для студентов заочной формы обучения.

Заочная форма обучения предполагает, что в часы аудиторных занятий преподаватель прорабатывает в группе наиболее важные, основополагающие понятия и методы учебного курса. Глубина такой проработки и охват учебного материала существенно зависят от состава и уровня подготовки аудитории, мотивации и др. При этом большая часть учебного материала дисциплины выносится на самостоятельное изучение студентов с активным использованием комплекса средств методической поддержки и контроля. 

  Изучение основ финансовой математики  завершается выполнением итогового компьютерного теста закрытого типа и решением письменной контрольной работы.

2. Общие требования к выполнению контрольной работы
Письменная контрольная работа по финансовой математике содержит 6 контрольных заданий (задач). Индивидуальный вариант соответствует номеру в  журнале группы.

Письменное решение контрольной работы должно быть аккуратно в ОТДЕЛЬНОЙ тетрадке, указаны номер варианта, фамилия и имя студента. Предполагается самостоятельное решение каждым студентом контрольных заданий своего варианта и представление преподавателю на проверку письменного решения. 
Пример оформления выполненного задания:

Условие: Кредит предоставлен в размере 230 тыс. руб. на 120 дней. Рассчитайте сумму к погашению при начислении простых процентов по схеме 365/360.

	Дано:     


[image: image1.wmf]=

=

=

=

230 

тыс.руб.

25%

120 

дн.

360 

дн.

PV

r

t

T

 


[image: image2.wmf]-

?

FV

           
	Решение:


[image: image3.wmf]=+=×+=

120

(1)230(10,25)249,17

360

t

FVPVr

T

 тыс. руб.





3. Содержание (условие) контрольных заданий
Вариант 1
1. Банк в начале года выдал кредит на сумму 20 тыс. руб. сроком на три месяца по ставке 30% годовых. Через три месяца был выдан второй кредит на сумму 40 тыс. руб. сроком на полгода по ставке 35% годовых. При выдаче второго кредита использовались деньги, возвращённые банку после погашения первого кредита. Определите доходность второй кредитной опера​ции в виде простой годовой процентной став​ки. За предоставление кредита банк начислял простые проценты.

2. Векселедержатель 20 февраля предъявил для учета вексель со сроком погашения 28 марта того же года. Банк учел вексель по простой учетной ставке 35 % годовых и выплатил клиенту 19,3 тыс. руб. Какой величины комиссионные удержаны банком в свою пользу и какую сумму получил векселедержатель, если год не високосный? Правило расчёта 365/360.

3. Депозит в 40 тыс. руб. положен в банк на 5 лет под сложную процентную ставку 28 % годовых с ежеквартальным начислением процентов. Найдите наращенную сумму и процентные деньги, начисленные за каждый год.

4. Платеж 18 тыс. руб. и со сроком уплаты через 5 лет требуется заменить платежом со сроком уплаты через: а) 3 года; б) 8 лет. Определите величину нового платежа в обоих случаях, если применятся сложная процентная ставка 24 % годовых с ежеквартальным начислением процентов.

5. Клиент в конце каждого года вкладывает 4 тыс. руб. Банк начисляет сложные проценты по процентной ставке 30% годовых. Проценты начисляются раз в год. Определите сумму, которая будет на счете клиента через: а) 3 года; б) 8 лет; в) 15 лет. Как изменятся найденные величины, если деньги вкладываются в начале каждого года?

6. Фирма договорилась с банком о выделении кредита в 260 тыс. руб. на год под ставку 3 % без учета инфляции. Ожидаемый годовой уровень инфляции 11 %. Определить процентную ставку с учетом инфляции, коэффициент наращения и дисконт банка.

7. Банк принимает валютные вклады физических лиц по номинальной процентной ставке 9 % . Клиент внес 480 долларов. Определить коэффициент наращения, наращенную сумму при сроке вклада 12 месяцев. Проценты сложные и начисляются: 

а) один раз в год;

б) по полугодиям;

в) поквартально;

г) ежемесячно.

8. Банком 20 сентября был учтен вексель со сроком погашения 28 декабря. Вычислите номинальную стоимость векселя, если учетная ставка дисконтирования составляет 5 % годовых, а векселедержатель получает 19 тыс. руб. При начислении используйте:

а) обыкновенные проценты с точным числом дней ссуды;

б) обыкновенные проценты с приближенным числом дней ссуды;

в) точные проценты с точным числом дней ссуды.

9. Определите современную величину суммы 17 тыс. руб., которую следует уплатить через 5 лет, при дисконтировании по ставке 9 %. Сделайте вычисления по простой и сложной учетным ставкам.

10. Предприятию выделен льготный банковский кредит в 120 тыс. руб. сроком на 6 лет под - 3,9 % годовых. Проценты сложные и начисляются один раз в году. Определить процентную ставку с учетом инфляции, коэффициент наращивания и наращенную сумму. Средний годовой уровень инфляции равен 11 %.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 2
1. Банк выдал ссуду на 45 дней в размере 10 тыс. руб. под простую процентную ставку 30 % годовых и одновременно ссуду в размере 10 тыс. руб. на 30 дней под простую процентную ставку 45 % годовых. Рассчитайте доход банка в обоих случаях, если при начислении простых процентов считается, что в году: а) 360 дней; б) 365 дней.

2. Векселедержатель предъявил для учета вексель на сумму 60 тыс. руб. со сроком погашения 21 октября текущего года. Вексель предъявлен 3 октября. Банк согласился учесть вексель по учётной ставке 26 % годовых. Определите сумму, кото​рую векселедержатель получит от банка, и величину комисси​онных, удерживаемых банком в свою пользу за предоставлен​ную услугу. Правило расчёта 365/360.

3. Сумма 24 тыс. руб. инвестируется под процентную ставку 30% годовых: а) на 4 года; б) на 10 лет. Найдите наращенные суммы в обоих случаях при условии ежегодного начисления сложных и простых процентов.

4. Определить ставку процентов при выдаче ссуды с учетом уровня инфляции 1,5 % в месяц и погашаемую сумму для ссуды в размере 15 тыс. руб., выданной на 3 месяца при требуемой реальной доходности операции 3,5 % годовых.

5. Платеж 30 тыс. руб. со сроком уплаты через 7 лет предполагается заменить платежом со сроком уплаты через 3 года. Определите величину нового платежа, если применяется: а) сложная процентная ставка 40% годовых; б) сложная процентная ставка  40% годовых с ежеквартальным начислением процентов; в) сложная процентная ставка 40% с ежемесячным начислением процентов.

6. Вам предлагают сдать в аренду участок на пять лет, выбрав один из двух вариантов оплаты аренды: а) 15 тыс. руб. в конце каждого года; б) 130 тыс. руб. в конце пятилетнего периода. Какой вариант для вас более предпочтителен, если банк предлагает 24% годовых по вкладам (сложные проценты)? При какой оплате в конце каждого года оба варианта будут эквивалентны?

7. Реклама одного коммерческого банка предлагает 5 % годовых при ежемесячном начислении процентов. Другой коммерческий банк предлагает 10 % годовых при поквартальном начислении процентов. Срок хранения вклада 12 месяцев. Какому банку отдать предпочтение?

8. Вексель номиналом 64 тыс. руб., выданный на срок с 12 марта по 25 декабря, был учтен банком 10 октября по   простой  учетной ставке 7 % годовых. Определить дисконт банка.

9. Вексель номиналом 53 тыс. руб. куплен за полгода до его погашения по простой учетной ставке 6 % и продан через 4 месяца по сложной учетной ставке 10 % годовых. Определить доход, полученный от операции купли-продажи, и ее доходность по эффективной ставке простых процентов.

10. В страховой фонд средств предприятием ежемесячно перечисляется 25  тыс. руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 9 %. Определить сумму  через 6 лет для следующих условий:

а) поступление взноса в конце года, начисление процентов 1 раз в год;

б) поступление взноса в конце года, начисление процентов поквартально;

в) поступление, начисление процентов по полугодиям;

г) поступление взносов по полугодиям, начисление процентов поквартально;

д) поступление взносов и начисление процентов ежеквартально.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 3
1. Имеются две денежные суммы, одна из которых боль​ше другой на 2 тыс. руб. Обе суммы помещаются в банк под простые проценты, причем большая сумма - на 9 месяцев под 30% годовых, а меньшая - на 4 месяца под 25 % годовых. На​численные проценты за большую сумму в 3 раза больше начис​ленных процентов за меньшую сумму. Найдите размеры перво​начальных денежных сумм.

2. Банк 9 июня учел два векселя со сроками погашения соответственно 29 июня и 23 июля того же года. Применяя учетную ставку 30 % годовых, банк выплатил клиентам в общей сложности 34 216 руб. Определите номинальную стоимость первого векселя, если второй вексель предъявлен на сумму 10 тыс. руб. Правило расчёта 365/360.
3. За срок займа сумма обыкновенных процентов по банковскому векселю составила 150 тыс. руб. Определите при условии, что год  високосный, сумму точных процентов, используя прямое и обратное сообщение обыкновенных и точных процентов.
4. Ставка процентов банка по вкладам до востребования, составляющая в начале года 4 % годовых,  через 6 месяцев была уменьшена до 3,8 %, а еще через 2 месяца- до 3,5 % годовых. Определить сумму процентов, которая была начислена на вклад 22 тыс. руб. за год.

5. Ссуда в размере 68 тыс. руб. выдана на 3 года. Прогнозируемый уровень инфляции в течение этого срока оценивается  в 44,2 %. Определить ставку процентов при выдаче ссуды с учетом инфляции и погашаемую сумму, если требуемая реальная доходность операции составляет 7 % годовых.

6. Cопоставьте условия четырех банков. 
а) проценты простые и процентная ставка 19,5 %;

б) номинальная процентная ставка- 18 % годовых, начисление      процентов происходит по полугодиям;

в) номинальная процентная ставка- 14 % годовых, начисление процентов поквартальное;

г) номинальная процентная ставка- 13 % начисление процентов   ежемесячное.

7. В банк была вложена сумма денег под простую годовую процентную ставку сроком на пять лет. Каждый год ставка увеличивалась на 0,5 %. Определите среднюю годовую ставку за 5 лет и ставку за первый год, если вложенная сумма к концу срока увеличилась в 1,7 раза и ставку за первый год.

8. Платёж 12 тыс. руб. должен быть выплачен через 4 года. Определите срок нового эквивалентного платежа, если данный платёж заменяется платежом: а) 6 тыс. руб.; б) 16 тыс. руб. При расчетах учитывать возможность помещения денег под сложную процентную ставку 12 % годовых с ежегодным начислением процентов.

9. Предприниматель в результате инвестирования в некоторый проект будет в течение четырех лет получать в конце каждого полугодия 12 тыс. руб. Определите возможные суммы, которые через четыре года получит предприниматель, если получаемые выплаты можно поместить в банк под сложную процентную став​ку 24 % годовых с начислением процентов: а) ежегодно; б) каж​дые полгода; в) ежеквартально?
10. Для создания фонда ежегодно выделяются 10 тыс. руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 19 %. Определить сумму средств фонда через 3 года для следующих условий:

а) поступление взноса в конце года, начисление процентов 1 раз в год;

б) поступление взноса в конце года, начисление процентов поквартально;

в) поступление, начисление процентов по полугодиям;

г) поступление взносов по полугодиям, начисление процентов поквартально;

д) поступление взносов и начисление процентов ежеквартально.
11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 4
1. Найдите величину дохода кредитора и величину кредита, если за предос​тавление кредита на полгода он получил 46,55 тыс. руб. При этом применялась простая годовая процентная став​ка в 22 %.

2. Вексель на сумму 15 тыс. руб., со сроком погашения 10 августа, был учтен в банке 11 июля по простой учетной ставке 26 % годовых способом 365/360. При этом дисконт составил 1083 руб. Найдите сумму, полученную векселедержателем.

3. Предприниматель получил ссуду в размере 30 тыс. руб. сроком на 7 лет. Банк выдвигает следующие условия: для первых двух лет процентная ставка равна 22 % годовых, для следующих трёх лет ставка была увеличена на 0,5% и для последую​щих лет ставка увеличивается  ещё на 0,8%. Найдите сумму, которую предприниматель должен вернуть в банк по окончании срока ссуды. Начисление процентов ежегодное.

4. Платеж 24 тыс. руб. со сроком уплаты через 5 лет предполагается заменить платежом 15 тыс. руб.. Определите срок нового платежа, в следующих случаях: 
а) процентная ставка 24 % годовых с полугодовым начислением сложных процентов; 
б) процентная ставка 24 % годовых с ежеквартальным начислением сложных процентов; 
в) процентная ставка 24 % годовых с ежемесячным начислением сложных процентов.

5. В течение 6 лет каждые полгода в банк вносится по 10 тыс. руб. по схеме: а) постнумерандо; б) пренумерандо. Банк начисляет сложные проценты каждые полгода из расчета 20 % годовых. Какая сумма будет на счете в конце срока для каждого варианта?
6. Платежи размером 1000 руб. вносятся в начале каждого года в течение 5 лет при сложной процентной ставке 12% годовых. Определите итоговую сумму взносов.

7. Фирма просит векселедержателя переписать четыре векселя номинальной стоимостью 800, 320, 450, 600 руб. со сроками погашения 80, 130, 160, 220 дней в один вексель со сроком погашения 200 дней. Консолидация происходит на основе ставки сложных процентов, равной 20% годовых. Определить стоимость объединенного векселя.

8. За какой срок сумма в 100 000 руб. достигнет величины 200 000 руб. при непрерывном начислении процентов и силе роста 2%?

9. Кредит выдан 7 июля по простой учетной ставке 7 %. Заемщик должен 20 октября возвратить 125 тыс. руб. Определить при годовом уровне инфляции 11 % годовых для точного и приближенного числа дней ссуды и К=365 дней:

а) учетную ставку, компенсирующую потери от инфляции;

б) выдаваемую сумму;

в) величину дисконта.

10. На взносы в фонд медицинского страхования, вносимые ежегодно (в конце и начале года) начисляются сложные проценты по ставке 16 % годовых. Определите размер ежегодных взносов, необходимых для накопления за 4 года суммы 56 тыс. руб. при двух вариантах расчета.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 5
1. Денежная сумма, вложенная в банк на 120 дней, обеспечивает кредитору доход, равный 15 % от вложенной суммы. Определите размер простой годовой процентной ставки, доставляющей такой же доход при начислении по правилам: а) 360/360; б) 365/360(год не високосный); в) 365/365 (год високосный).

2. Вексель номиналь​ной стоимостью - 1,8 млн. руб., со сроком погашения 90 дней, учтён за 60 дней до даты погашения. Предложенная банком простая годовая учетная ставка составляет: а) 18 %; б) 25 %. Рассчитайте сумму, получаемую владельцем векселя и комиссионные, получае​мые банком в обоих случаях. Правило расчёта 365/360.
3. Банк предоставил ссуду в размере 250 тыс. руб. на 33 месяца под процентную ставку 34% годовых на условиях еже​годного начисления процентов. Какую сумму предстоит вернуть банку по истечении срока при использовании схемы сложных процентов.

4. Три платежа 8, 15 и 25 тыс. руб. со сроками выплат соответственно через 1 год, 2 года 6 месяцев и 3 года заменяются одним платежом, выплачиваемым через 2 года, при этом приме​няется сложная процентная ставка 12 % годовых. Найдите величину консолидированного платежа. Какой будет срок выплаты, если консолидированный платеж будет равен сумме исходных платежей? Как изменятся результаты при ежемесячном начис​лении сложных процентов?

5. Анализируются два варианта накопления средств по схеме аннуитета постнумерандо: 
а) класть на депозит 30 тыс. руб. каждые полгода при условии, что банк начисляет 18 % годовых с полугодовым начислением сложных процентов; 
б) делать ежегодный вклад в размере 63 тыс. руб. на условиях 19 % годовых при ежегодном начислении сложных процентов. 
Какая сумма будет на счете через 10 лет при реализации каждого плана? Какой план более предпочтителен? Изменится ли ваш выбор, если про​центная ставка во втором плане будет снижена до 18,5 %?
6. Платежи в фонд вносятся ежегодно по 2000 руб. в течение 3 лет с начислением сложных процентов по ставке 12% годовых. Определите современную величину ренты.

7. Четыре векселя номинальной стоимостью 1000, 2000, 3000, 4000 руб. со сроками погашения 20, 30, 50 и 70 дней клиент хочет объединить в один вексель стоимостью 12000 руб. Найти срок погашения объединенного векселя, если консолидация происходит по простой процентной ставке 15% годовых (проценты точные).

8. Кредит предоставлен с начислением на первоначальную сумму 25% сложных годовых. Какова должна быть эквивалентная ставка простых процентов при сроке кредита

а)
3 года;

б)
3 месяца?

9. Ссуда в размере 1000 руб. выдан банком на срок 5 лет. Реальная желаемая доходность банка по данной операции  7% годовых. Расчетный уровень инфляции 11% в год. Определить ставку процентов с учетом инфляции при выдаче ссуды, а также доход банка.

10. Определить современную величину финансовой ренты постнумерандо, ежегодные выплаты по которой в размере 20 тыс. руб. осуществляются в течение 2 лет по сложной ставке 15 % годовых при следующих условиях:

а) выплаты ежегодные, начисление процентов поквартальное

б) выплаты и начисления процентов поквартальные.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 6
1. Вклад до востребования был размещен с 10 января по 14 апреля того же года. Рассчитайте двумя способами (по правилам 365/365 и 365/360) количество дней, которое может быть использо​вано для начисления процентов, если год: а) високосный; б) не​ високосный. Выполните аналогичные расчеты, если вклад до востребования был размещен с 18 февраля по 26 июля.

2. Какой величины доход получит банк в результате учета 5 февраля по простой учетной ставке 15% годовых трех векселей, каждый из которых на сумму 15 тыс. руб., а сроки их погашения - 5 мая, 7 июня и 1 августа того же високосного года? Правило расчёта АСТ/360.

3. Предприниматель взял в банке кредит в размере 90 тыс. руб. под сложную процентную ставку 26% годовых на условиях ежегодного начисления процентов. Кредит был погашен единым платежом 201,421 тыс. руб. На какой срок был взят кредит?

4. Имеются платежи 10 тыс. руб., 40 тыс. руб., 20 тыс. руб. и 35 тыс. руб.. Выплаты производятся соответственно через 1 год 6 месяцев, через 3 года 6 месяцев, 4 года и 5 лет. Эти платежи заменяются одним платежом 70 тыс. руб. Определите срок консо​лидированного платежа, если в расчетах применяется: а) процент​ная ставка 14% годовых с ежеквартальным начислением сложных процентов; б) процентная ставка 14% годовых с ежемесячным на​числением сложных процентов; в) непрерывная ставка с силой роста 14% за год.

5. Анализируются два варианта накопления средств по схеме аннуитета пренумерандо: 
а) вкладывать на депозит сумму в размере 15 тыс. руб. каждый квартал при условии, что банк на​числяет 20% годовых с ежеквартальным начислением сложных процентов; 
б) делать ежегодный вклад в размере 52 тыс. руб. на условиях 22% годовых при ежегодном начислении сложных процентов. Какая сумма будет на счете через 8 лет при реали​зации каждого плана? 
6. Какой план более предпочтителен для вкладчика? Изменится выбор вкладчика, если процентная ставка во втором плане будет увеличена до 23%?
7. Разница между двумя капиталами составляет 7 тыс. руб. Капитал большего размера вложен на 3 года  по ставке 12 % годовых, а капитал меньше размера – на 4 года по ставке 14 % годовых. Сумма процентов за первый капитал в 2 раза больше суммы процентов за второй капитал. Найти величину капиталов.

8. Банк принимает вклады по простой ставке процентов, которая в первый год составляет 14 % годовых, а каждый последующий год увеличивается на                             0,4 процентных пунктов. Определите размер вклада 24 тыс. руб. с процентами через 4 года.

9. Фирма договорилась с банком о выделении кредита в 180 тыс. руб. на год под ставку 4 % без учета инфляции. Ожидаемый годовой уровень инфляции 10 %. Определить процентную ставку с учетом инфляции, коэффициент наращения и дисконт банка.

10. Банк принимает валютные вклады физических лиц по номинальной процентной ставке 8 % . Клиент внес 600 евро. Определить коэффициент наращения, наращенную сумму при сроке вклада 12 месяцев. Проценты сложные и начисляются: 

а) один раз в год;

б) по полугодиям;

в) поквартально;

г) ежемесячно.
11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 7
1. Определите количество дней для начисления процен​тов по правилам 365/365 и 365/360, если вклад до востребования был размещен: а) с 12 февраля по 15 мая того же года; б) с 5 июня по 3 ноября того же года. Как изменились бы результаты, если бы рассматриваемый год был високосный? Простая процентная ставка для обоих вариантов одинакова и равна 15% годовых.

2. Вексель на сумму 80 тыс. руб. предъявлен в банке за  120 дней до срока его погашения. Банк учитывает вексель по простой учётной ставке 32% годовых. Определите дисконт, полученный банком, если при учете полагалось, что в году 360 дней. Какова была бы величина дисконта, если бы банк использовал простую учетную ставку 35% годовых, а число дней в году принималось бы равным 365?

3. Вы делаете вклад в банк в размере 14 тыс. руб. сроком на 5 лет. Банк начисляет 12% годовых. Какая сумма будет на счете к концу срока, если начисление процентов производится по схеме сложных и простых процентов: а) ежегодно; б) каждые полгода?

4. В соответствии с контрактом должник обязан вы​платить банку 16 тыс. руб. через полгода, после этого через 1 год - 12 тыс. руб. и еще через 2 года - 24 тыс. руб. Должник предлагает выплатить 35 тыс. руб. через 3 года и еще 60 тыс. руб. - через 2 года после первой выплаты. Являются ли эти кон​тракты эквивалентными, если банк на предоставленный кредит каждый квартал начисляет сложные проценты по годовой номи​нальной процентной ставке 36%? В случае неэквивалентности контрактов укажите, какой из них выгоднее для должника.

5. Страховая компания заключила договор с предприятием на три года, установив годовой страховой взнос в 6 тыс. руб. Страховые взносы помещаются в банк под сложную процентную ставку 25% годовых. Определите сумму, которую получит стра​ховая компания по этому контракту по истечение срока, если взносы будут посту​пать: а) в конце каждого года; б) равными долями в конце каждо​го полугодия в размере 3 тыс. руб.; в) равными долями в конце каждого квартала в размере 1,5 тыс. руб. 
6. Три коммерческих банка предложили возможным клиентам следующие условия: первый банк предлагает на валютные вклады простые проценты из расчета 12 % годовых, второй – по номинальной ставке 7 %  при ежемесячном начислении процентов, третий банк – по номинальной   ставке 9 % и поквартальном начислении процентов. В какой банк клиенту выгоднее вкладывать деньги?
7. Банком 17 июня был учтен вексель со сроком погашения 20 декабря. Вычислите номинальную стоимость векселя, если учетная ставка дисконтирования составляет 9 % годовых, а векселедержатель получает 26 тыс. руб. При начислении используйте:

а) обыкновенные проценты с точным числом дней ссуды;

б) обыкновенные проценты с приближенным числом дней ссуды;

в) точные проценты с точным числом дней ссуды.
8. Определите современную величину суммы 47 тыс. руб., которую следует уплатить через 6 лет, при дисконтировании по ставке 8 %. Сделайте вычисления по простой и сложной учетным ставкам.
9. Предприятию выделен льготный банковский кредит в 170 тыс. руб. сроком на 5 лет под - 8,5 % годовых. Проценты сложные и начисляются один раз в году. Определить процентную ставку с учетом инфляции, коэффициент наращивания и наращенную сумму. Средний годовой уровень инфляции равен 10 %.

10. Платежи в фонд вносятся ежегодно по 2000 руб. в течение 3 лет с начислением сложных процентов по ставке 12% годовых. Определите современную величину ренты.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 8
1. Предоставлена ссуда в размере 180 тыс. руб. 16 янва​ря с погашением через 27 октября того же года под 25% годовых (год не висо​косный). Рассчитайте сумму к погашению при различных спо​собах начисления простых процентов: а) 365/365; б) 365/360; в) 360/360.

2. В банк 13 июля предъявлен для учета вексель со сроком погашения 1 сентября. Банк для определения своих комиссионных при учете векселя применяет простую учётную ставку: 40% годовых и способ расчёта 365/360. Определите номинальную стоимость векселя, если величина дохода банка составила 3521 руб.

3. Рассчитайте наращенную сумму с исходной суммы в 1 тыс. руб. при размещении ее в банке на условиях начисления простых и сложных процентов, если годовая процентная ставка равна 24%, периоды наращения различны: 30 дней, 150 дней, 210 дней, 1 год, 4 года, 10 лет, 20 лет. Полагать год равным 360 дней.

4. В соответствии с контрактом предприниматель обязан выплатить кредитору 12 тыс. руб. через 9 месяцев, после этого через 1 год - 15 тыс. руб. и еще через 1 год 6 месяцев - 18 тыс. руб. Предприниматель предлагает выплатить долг равными пла​тежами через 2 года и еще через 2 года после первой выплаты. Какой величины должна быть каждая выплата, чтобы эти кон​тракты были эквивалентными, если есть возможность помещения денег в банк под номинальную процентную ставку 32% го​довых с начислением сложных процентов по полугодиям?

5. Страховая компания, заключив на 4 года договор с не​которой фирмой, получает от нее страховые взносы по 15 тыс. руб. в конце каждого квартала. Эти взносы компания помещает в банк под годовую номинальную процентную ставку 36% годовых. Найдите будущую стоимость суммы, которую получит страховая компания по данному контракту, если сложные проценты начисляются: а) ежеквартально; б) ежемесячно; в) ежегодно.

6. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 9
1. Предоставлена ссуда в размере 60 тыс. руб. 12 марта с погашением 15 августа того же года под процентную ставку 12 % годовых. Рассчитайте различными возможными способами (365/365, 365/360, 360/360) сумму к погашению, если начисляются простые проценты и год високосный.

2. Банк за 20 дней до срока учел вексель на сумму 40 тыс. руб., при этом удержав комиссионные в размере 800 руб. Какую простую учетную ставку использовал банк, если считается, что в году 360 дней? Как изменится результат, если банк при дисконтировании ис​пользует простую процентную ставку?

3. В банк вложены деньги в сумме 8 тыс. руб. на полтора года под 32 % годовых с ежеквартальным начислением сложных процентов. Приведите схему возрастания капитала в конце каж​дого периода. Как изменится итоговая наращенная сумма при ежемесячном начислении сложных процентов? 

4. Предприниматель купил у поставщика сырье, заклю​чив контракт, согласно которому предприниматель должен уп​латить поставщику 50 тыс. руб. через 3 месяца, 25 тыс. руб. - через 9 месяцев и 35 тыс. руб. - через 1 год 6 месяцев с момента покупки. Какова современная стоимость сырья. если ставка сложных процентов 30 % годовых, проценты начисляются ежемесячно?

5. Для создания фонда фирма вкладывает ежегодно в банк по 24 тыс. руб. под годовую номинальную процентную ставку 32 %. Определите сумму, которая будет накоплена в фонде через 8 лет, если: а) взносы делаются в конце года, а сложные проценты начисляются по полугодиям; б) взносы делаются равными долями в конце каждого месяца (т.е. по 2 тыс. руб.), а сложные проценты начисляются ежеквартально; в) взносы делаются равными долями в конце каждого квартала (т.е. по 6 тыс. руб.) и начисляются непрерывные проценты.
6. Платежи суммами в размере 160, 150, 120 тыс. руб. со сроками погашения 200, 280, 170 дней от некоторой выбранной даты заменяются одним со сроком погашения 270 дней от той же даты. Определить сумму нового объединенного платежа при простой ставке 13 % годовых и К=360 дней.

7. Ссуда 84 тыс. руб. выдана на 2 года. Простая ставка процентов в первый год составила 17 %, а затем  поквартально  увеличивалась на 0,25 %. Определите размер погасительного платежа.

8. Определите ставку процентов при выдаче ссуды с учетом уровня инфляции 1,8 % в месяц и погашаемую сумму для ссуды в размере 23 тыс. руб., выданной на 3 месяца при требуемой реальной доходности операции 4,2 % годовых.

9. Определите наращенную сумму вклада в 40 тыс. руб. при сроке вклада 2 года по номинальной процентной ставке 13 % годовых. Начислений процентов производится: а) 1 раз в год; б) по полугодиям в) поквартально; г) ежемесячно.

10. Реклама одного коммерческого банка предлагает 7 % годовых при ежемесячном начислении процентов. Другой коммерческий банк предлагает 16 % годовых при поквартальном начислении процентов. Срок хранения вклада 12 месяцев. Какому банку отдать предпочтение?

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 10
1. Предприниматель 7 февраля обратился в банк за ссу​дой до 14 мая того же года под простую  ставку 18% годовых. Банк, удержав в момент предоставления ссуды про​центы за весь ее срок, выдал предпринимателю 50 тыс. руб. Ка​кую сумму необходимо будет вернуть банку, если при расчете начисленных процентов использовались точные процен​ты с точным числом дней и год високосный?

2. Векселедержатель собирается предъявить какому-либо банку для учета два векселя. Первый на сумму 50 тыс. руб. за 45 дней до срока его погашения, второй на сумму 45 тыс. руб. за 50 дней до срока погашения Один банк предлагает учесть вексель, дисконтируя его по учетной ставке 30 % годовых. Другой банк предлагает учесть вексель, дисконтируя его по простой процентной ставке 35 % годовых. Чьи усло​вия выгоднее для векселедержателя ?

3. Клиент поместил в банк 100 тыс. руб. на 5 лет под процентную ставку 36% годовых. Определите наращенную за это время сумму при начислении сложных процентов: а) еже​годно; б) по полугодиям; в) ежеквартально; г) ежемесячно; д) еженедельно; е) ежедневно. Полагать в году 365 дней.

4. Согласно финансовому соглашению должник дол​жен выплатить банку 5 тыс. руб. через 1 год, 15 тыс. руб. – через 2 года 6 месяцев и 10 тыс. руб. - через 4 года с момента заключе​ния соглашения. Предлагается заменить это соглашение эквивалентным: осуществить выплаты четырьмя равными плате​жами, сделав первый платеж через полгода, второй - через 1 год 6 месяцев, третий - через 3 года и четвертый - через 5 лет. Какой величины должен быть каждый из этих платежей, если банк на​числяет на предоставленный кредит по полугодиям сложные проценты по номинальной процентной ставке 28 % годовых?

5. Стоит ли покупать за 5500 руб. ценную бумагу, генерирующую ежегодный доход в размере 1000 руб. в течение двадцати лет, если банк принимает вклады по сложной процентной ставке 18 % годовых с ежегодным начислением процентов?
6. Вексель номиналом 60 тыс. руб. куплен за полгода до его погашения по простой учетной ставке 8 % и продан через 4 месяца по сложной учетной ставке 12 % годовых. Определить доход, полученный от операции купли-продажи, и ее доходность по эффективной ставке простых процентов.

7. В страховой фонд средств предприятием ежемесячно перечисляется 30 тыс. руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 11 %. Определить сумму  через 5 лет для следующих условий:

а) поступление взноса в конце года, начисление процентов 1 раз в год;

б) поступление взноса в конце года, начисление процентов               поквартально;

в) поступление, начисление процентов по полугодиям;

г) поступление взносов по полугодиям, начисление процентов поквартально;

д) поступление взносов и начисление процентов ежеквартально.

8. Банк принимает вклад в размере 2000 руб. на срок 3 месяца по ставке 6% годовых. Темп инфляции составляет 1% в месяц. Определить реальную доходность вкладчика.

9. Акционерное общество обратилось к векселедержателю с просьбой объединить три векселя номинальной стоимостью 50000, 75000, 100000 руб. со сроком погашения 1, 1.5 и 2 года в один вексель стоимостью 225000 руб. Консолидация происходит по простым процентам с годовой учетной ставкой 0.3. Определить срок погашения объединенного векселя при простых процентах.

10. Для создания фонда ежегодно выделяется 1 млн руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 10%. Определите сумму средств фонда через 3 года, если поступление взноса – в начале года, а начисление процентов ежемесячное.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 11
1. Предприятие обратилось 1 марта в банк за кредитом в 150 тыс. руб., обязуясь вернуть сумму с процентами в конце го​да (31 декабря). Какой способ начисления простых процентов 365/365, 365/360 или 360/360 выгоден для предприятия и какой - для банка, если используется простая процентная ставка 26 % годовых и год не високосный?

2. В банк предлагаются для учета два векселя: на сумму 30 тыс. руб. со сроком погашения через 60 дней и на сумму 34 тыс. руб. со сроком погашения через 240 дней. При каком способе дисконтирования: а) по учетной ставке, б) по процентной ставке банк при учете этих векселей выплатит одинаковые суммы, если расчетное число дней в году равно 360?

3. Банк предоставил ссуду в размере 150 тыс. руб. на 39 месяцев под процентную ставку 12% годовых на условиях единовременного возврата основной суммы долга и начисленных сложных процентов. Какую сумму предстоит вернуть банку при различных вариантах начисления сложных процентов: а) годовом; б) полугодовом; в) ежеквартальном.

4. Имеется обязательство выплатить суммы 60 тыс. руб. и 90 тыс. руб. соответственно через 3 года и 5 лет. По обоюдному согласию стороны пересматривают порядок выплат: 15 тыс. руб. выплачиваются через 1 год 6 месяцев, 45 тыс. руб. - через 2 года, 50 тыс. руб. - через 6 лет, остаток долга погашается через 7 лет. Определите величину четвертого платежа, если на деньги начисляются ежеквартально сложные проценты по годовой номинальной процентной ставке 32 %.

5. Банк предлагает ренту постнумерандо на 10 лет с квартальной выплатой 4 тыс. руб. Годовая процентная ставка в течение всего периода остается постоянной, и сложные проценты начисляются ежеквартально. По какой цене можно приобрести эту ренту сейчас, если выплаты начнут осуществляться немедленно, а сложная процентная ставка равна 12 % годовых?
6. Вексель номинальной стоимостью 1000 руб. и сроком обращения  два года учтен по сложной учетной ставке 10% годовых. Найти срок, за который произведена операция учета, если стоимость векселя на данный момент составляла 950 руб.

7. Ссуда предоставлена на 2 года в сумме 500 000 руб. с условием возврата 700 000 руб. Определить реальную процентную ставку по данной операции, если темп инфляции составляет 1% в месяц.

8. Банк 1 предлагает следующие условия для размещения капитала: 6% годовых с ежемесячным начислением процентов (проценты сложные). Условия банка 2 – простая процентная ставка 9 % годовых. Определить, какие условия выгоднее для вкладчика, если срок равен 2 года.

9. Фирма просит векселедержателя переписать три векселя номинальной стоимостью 30, 40, 50 руб. со сроками погашения 60, 80, 70 дней в один вексель со сроком погашения 100 дней. Объединение должно происходить по ставке простых процентов, равной 20% . Определить стоимость объединенного векселя (проценты простые).

10. Для создания фонда ежегодно выделяется 1 млн руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 10%. Определите сумму средств фонда через 3 года, если поступление взноса – в конце года, а начисление процентов – по полугодиям.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 12
1. Ссуда получена 12 февраля на условиях начисления простых процентов. Взятую сумму с процентами необходимо вер​нуть 27 декабря того же года. Во сколько раз вырастет долг при различных способах начисления простых процентов (365/365, 365/360, 360/360), если приме​няется процентная ставка 32% годовых и год не високосный?

2. За вексель, учтенный за полтора года до срока погашения попростой учетной ставке в 12%, заплачено 4,5 тыс. руб. Определите номинальную величину векселя.

3. Определите время, за которое происходит удвоение первоначальной суммы при начислении простых и сложных процентов, если процентная ставка равна: а) 5 %; б) 10 %; в) 15 %; г) 25 %; д) 50 %; е) 75 %; ж) 100 %.

4. Платеж в 120 тыс. руб. со сроком уплаты через 5 лет заменяется на четыре равных платежа с выплатами соответственно через 2, 4, 6 и 9 лет. Какова величина этих платежей, если в расчетах применяется сложная процентная ставка 26 % с ежедневным начислением процентов? Полагать в любом году 365 дней.

5. Клиент хочет накопить на своем счете 80 тыс. руб. осуществляя в конце каждого года равные вклады в банк под сложную процентную ставку 30 % годовых с ежегодным начислением процентов. Какой величины должен быть каждый вклад, чтобы клиент мог накопить требуемую сумму за: а) 5 лет; б) 10 лет?
6. Найти учетную ставку, по которой была произведена операция учета, если известно, что вексель номинальной стоимостью 1000 руб. и сроком обращения  два года учтен по простой учетной ставке за два месяца до окончания его обращения и стоимость векселя на момент учета составляла 870 руб.

7. Ссуда предоставлена на срок 3 года с условием возврата 15 000 руб. по простой процентной ставке 18% годовых. Определить реальную доходность инвестора по данной операции, если темп инфляции составляет 1,1% в месяц.

8. Банк начисляет сложные проценты на вклады по номинальной ставке 5% годовых. Определите доходность данной операции по годовой ставке простых процентов, если проценты начисляются ежемесячно.

9. Фирма просит векселедержателя переписать три векселя номинальной стоимостью 30, 40, 50 руб. со сроками погашения 60, 80, 70 дней в один вексель со сроком погашения 50 дней. Консолидация происходит на основе ставки простых процентов, равной 20% годовых. Определить сумму объединенного платежа.

10. Для создания фонда ежегодно выделяется 1 млн руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 10%. Определите сумму средств фонда через 3 года, если поступление взносов – по полугодиям, а начисление процентов поквартальное.
11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 13
1. За срок ссуды величина точных процентов с точным числом дней в году составила 6,4 тыс. руб. Определите ве​личину процентных денег при условии, что год не високосный. Как изменится ответ, если год високосный?

2. Банк за 200 дней до срока учел вексель по простой учетной ставке 28% годовых. В результате такой операции банк получил доход в 1,5 тыс. руб. Определите номинальную стои​мость векселя, если при любом учете предполагалось, что в году 360 дней.

3. На вклад в конце каждого полугодия начисляются сложные проценты по номинальной годовой процентной ставке 20 %. За какой срок первоначальный капитал увеличится в четы​ре раза? Как изменится результат, если сложные проценты на​числяются ежемесячно?
4. Определить срок, за который  первоначальная сумма вклада 100 000 руб. при начислении непрерывных процентов по ставке 5%  увеличилась до 260 000 руб.

5. В соответствии с соглашением заемщик обязан вы​плачивать долг кредитору в конце каждого квартала в течение двух лет платежами 8 тыс. руб. Какова должна быть величина платежей при выплате этого долга равными полугодовыми пла​тежами, если в расчетах используется годовая номинальная процентная ставка 32 % с ежеквартальным начислением сложных процентов?

6. Предприниматель с целью покупки оборудования делает в конце каждого квартала равные вклады в банк под годовую номинальную процентную ставку 28 %, причем сложные проценты начисляются по полугодиям. Какой величины должен быть каждый вклад, чтобы предприниматель мог накопить 250 тыс. руб. за: а) 3 года; б) 8 лет при использовании схемы сложных процентов?
7. Коммерческий банк предоставил кредит строительной организации в размере 15 млн руб. на 3 года. Прогнозируется ежегодный рост цен в 1,2 раза. Определите ставку процентов при выдаче кредита и наращенную сумму долга, если реальная доходность данной операции должна составлять 10% годовых по ставке сложных процентов.

8. Банк начисляет простые проценты на вклады по ставке 5% годовых. Определите доходность данной операции по номинальной ставке сложных процентов в случае их ежеквартального начисления.

9. Платеж в размере 1000 руб. и сроком уплаты через 3 года заменяется платежом со сроком уплаты через 2 года. Применяется сложная процентная ставка 20% годовых. Какова сумма нового платежа?

10. Для создания фонда ежегодно выделяется 1 млн руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 10%. Определите сумму средств фонда через 3 года, если поступление взноса и начисление процентов ежемесячные.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 14
1. Какое необходимо время, чтобы 28 тыс. руб., поме​щенные в банк под простую процентную ставку 20% годовых, увеличились на такую же величину, как и 30 тыс. руб., помещен​ные в банк с 16 февраля по 28 июля того же года под простую процентную ставку 25% годовых? На первый капитал начисля​ются проценты по правилу 365/365, на второй – по правилу 365/360.

2. Предприниматель разделил свой капитал на две рав​ные части, одну из них он поместил на депозит в банк под простую про​центную ставку 30% годовых, а другую часть потратил на по​купку векселя со сроком погашения через 250 дней. При покупке векселя его цена определялась в соответствии с простой учетной ставкой банка, также равной 30% го​довых. Через 250 дней деньги, полученные предпринимателем при предъявлении векселя банку, превышали сумму, образовавшуюся к этому сроку на депозите в банке, на 572 руб. Какова была величина первоначального капи​тала предпринимателя, если во всех расчетах предполагалось, что в году 360 дней?

3. За какой срок исходная сумма 20 тыс. руб. возрастет до 60 тыс. руб., если сложные проценты по процентной ставке 28% годовых начисляются: а) ежегодно; б) ежеквартально; в) ежеме​сячно?

4. По условиям контракта предприниматель в течение трех лет в конце каждого квартала должен выплачивать некото​рой фирме по 30 тыс. руб. Через год, сделав четыре платежа, предприниматель предложил через квартал выплатить весь оставшийся долг. Какая сумма должна быть выплачена, если расче​ты осуществляются по годовой номинальной процентной ставке 36% годовых с ежемесячным начислением сложных процентов?

5. На взносы в банк по 15 тыс. руб. в начале каждого полугодия в течение 8 лет начисляются ежеквартально сложные проценты по ставке 20% годовых. Какая сумма будет на счете в конце срока?
6. Вкладчик, решивший положить на депозит 32 тыс. руб., хочет накопить через 3 года не менее 50 тыс. руб. Определить ставку процентов, на основании которой он может выбрать подходящий для этой цели банк.
7. За срок займа сумма обыкновенных процентов по банковскому векселю составила 150 тыс. руб. Определите при условии, что год  високосный, сумму точных процентов, используя прямое и обратное сообщение обыкновенных и точных процентов.
8. Ставка процентов банка по вкладам до востребования, составляющая в начале года 3 % годовых,  через 5 месяцев была уменьшена до 2,8 %, а еще через 2 месяца- до 2,5 % годовых. Определить сумму процентов, которая была начислена на вклад 15 тыс. руб. за год.

9. Ссуда в размере 70 тыс. руб. выдана на 4 года. Прогнозируемый уровень инфляции в течение этого срока оценивается  в 58 %. Определить ставку процентов при выдаче ссуды с учетом инфляции и погашаемую сумму, если требуемая реальная доходность операции составляет 6 % годовых.

10. Банк начисляет проценты на вкладе по номинальной ставке 14 % годовых. Определить накопленную сумму и сумму начисленных процентов при вкладе 41 тыс. руб., размещенном на  3 года, если проценты будут начисляться: а) по полугодиям; б) ежеквартально; в) ежемесячно.
11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 15
1. На депозит на 30 дней  в 10 тыс. руб. начисляются простые проценты по ставке 25% годовых. Рассчитайте, какой должна быть годовая процентная ставка: а) при начислении точных процентов с точным числом дней (365/365) б) при начислении обыкновенных процентов 365/360). Какова величина на​численных процентов в обоих случаях? Год високосный.

2. Вексель, учтённый за 90 дней до даты погашения, обес​печивает доход банку, равный 18% от ве​личины номинала. Определите размер простой годовой учетной ставки, доставляющей банку такой  доход, если в году: а) 360 дней; б) 366 дней.

3. Вы имеете 10 тыс. руб. и хотели бы удвоить эту сум​му через пять лет. Каково минимально приемлемое значение сложной процентной ставки при а) ежегодном начислении процен​тов; б) ежемесячном начислении процентов?

4. Продается дом. Первый покупатель предла​гает 460 тыс. руб., причем половину суммы обещает запла​тить сразу, а оставшуюся половину - через 4 года. Второй поку​патель предлагает 450 тыс. руб., причем третью часть суммы обещает заплатить сразу, вторую треть суммы - через 3 года и последнюю треть - через 7 лет. При этом на остающийся долг второй покупатель обязуется начислять сложные проценты по процентной ставке 15% годовых с ежегодным начислением процентов и при выплате каждой суммы выплачивать и начисленные на нее проценты. Какой из покупа​телей предлагает более выгодные условия, если продавец мо​жет поместить деньги в банк под сложную процентную ставку 30% годовых с ежегодным начислением процентов? Дату сравнения выбрать 10 лет. 

5. Ежегодно в начале года в банк делается очередной взнос в размере 14 тыс. руб. Банк устанавливает годовую номи​нальную процентную ставку 36%. Какая сумма будет на счете по истечении шести лет, если начисление сложных процентов происходит: а) ежегодно; б) ежеквартально; в) ежемесячно?
6. Cсопоставьте условия четырех банков. 
а) проценты простые и процентная ставка 18 %;

б) номинальная процентная ставка- 16 % годовых, начисление      процентов происходит по полугодиям;

в) номинальная процентная ставка- 10 % годовых, начисление процентов поквартальное;

г) номинальная процентная ставка- 8 % начисление процентов 

ежемесячное.

7. Банк начисляет на срочные вклады сроком полгода проценты:

а) по сложной процентной ставке 13 % годовых.

б) по сложной учетной ставке 17 % годовых.

Определите, какой вариант более выгоден банку, а какой вкладчику.

8. Вексель номиналом 40 тыс. руб. был учтен банком за 50 дней до его погашения (временная база – 365 дней). Какую сумму получил предъявитель векселя, если дисконтирование осуществлялось по сложным обыкновенным процентам 12 раз в год. Дисконтная ставка равнялась 14 %.

9. Для создания фонда ежегодно выделяются 17 тыс. руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 16 %. Определить сумму средств фонда через 3 года для следующих условий:

а) поступление взноса в конце года, начисление процентов 1 раз в год;

б) поступление взноса в конце года, начисление процентов поквартально;

в) поступление, начисление процентов по полугодиям;

г) поступление взносов по полугодиям, начисление процентов поквартально;

д) поступление взносов и начисление процентов ежеквартально.

10. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 16
1. За какой срок вклад 5 тыс. руб. возрастет до 6 тыс. руб. при начислении процентов по простой процентной ставке 32% годовых? Правила: 365/365, 365/360, 360/360, год не високосный.

2. Предприниматель хочет получить ссуду в 50 тыс. руб. на полгода. Банк согласился предоставить ссуду на условиях начисления простых процентов по учетной ставке 24% годовых. Какую сумму предприниматель будет должен банку?

3. Вкладчик хотел бы за 4 года удвоить сумму, помещаемую в банк на депозит. Какую годовую номинальную про​центную ставку должен предложить банк при начислении слож​ных процентов ежеквартально?

4. В фонд в конце года поступают платежи по 12 тыс. руб. Ставка фонда 16% годовых с ежегодным начислением процентов. Платежи поступают в течение 40 лет. Какова будет величина фонда к концу срока? Как она изменится, если проценты будут начисляться каждые полгода?

5. На ежеквартальные взносы в банк в размере 10 тыс. руб. по схеме пренумерандо банк начисляет сложные проценты по но​минальной процентной ставке 24% годовых. Предлагается два варианта начисления процентов: а) раз в год; б) раз в полгода. Какая сумма будет на счете через 3 года?
6. Заемщик должен кредитору три различные суммы: 1000, 1400, 2800 тыс. руб. со сроком погашения соответственно 13 января, 22 августа и 30 сентября процентная ставка составляет 15 % годовых. Когда лучше выплатить весь долг, чтобы при этом не был нанесен ущерб ни кредитору, ни заемщику?

7. Контракт составлен на 2,5 года. Ставка процентов определена следующим образом: первый год – 12 %. В каждом последующем полугодии ставка увеличивается на 0,5 %. Определить множитель наращения за весь срок ссуды.

8. Ссуда 70 тыс. руб. выдана на год. Требуемая реальная доходность операции 4 % годовых, ожидаемый годовой уровень инфляции 10 %. Определить ставку  процентов при выдаче ссуды с учетом инфляции и погашаемую сумму.

9. Производственно-коммерческая фирма получила кредит в 3 млн. руб. сроком на 3 года. Проценты – сложные. Процентная ставка за первый год 16 % и каждый последующий год увеличивается на 0,5 %. Определить сумму возврата кредита.

10. Клиент разместил  вклад 12 тыс. руб. на срочный депозит сроком 8 месяцев. Начисление процентов ежемесячное под номинальную процентную ставку 13 % годовых. Определить наращенную сумму и эффективную процентную ставку.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 17
1. На какой срок необходимо поместить имеющуюся денежную сумму под простую процентную ставку 20% годовых, чтобы она увеличилась в 2,5 раза? Правила расчёта 365/365, 365/360, 360/360, год високосный.

2. Банк выдал предпринимателю ссуду на полгода по простой учетной ставке 20% годовых, удержав проценты при выдаче ссуды. Определите сумму, полученную предпринимате​лем, и величину дисконта, если предприниматель должен воз​вратить 30 тыс. руб.

3. Вкладчик хочет поместить в банк 8 тыс. руб., чтобы через 3 года получить 12 тыс. руб. Какова должна быть годовая номинальная процентная ставка при начислении сложных про​центов: а) каждые полгода; б) каждый квартал?

4. Перед выходом на пенсию некий господин  хочет обеспе​чить себе дополнительный ежегодный доход в сумме 6 тыс. руб. неограниченно долго. Какую сумму он должен ежегодно вносить в банк за 10 лет до выхода на пенсию, если банк ежегодно начисляет сложные проценты по ставке 28% годовых?

5. Предприятие намеревается создать за 5 лет фонд разви​тия в размере 300 тыс. руб. Какую сумму предприятие должно ежегодно ассигновать на эту цель при условии помещения денег в банк в конце каждого года под процентную ставку 24% годовых с начислением сложных процентов: а) ежегодно; б) ежемесячно?
6. Вексель номиналом 46 тыс. руб. со сроком погашения 20 ноября предъявлен в банк для оплаты 25 октября того же года. Банк приобрел вексель по учетной ставке 11 %  годовых. Определить сумму, выплаченную владельцу векселя, и сумму дисконта банка при германской и французской практиках расчета.

7. Кредит выдан 17 июля по простой учетной ставке 7 %. Заемщик должен 20 декабря возвратить 125 тыс. руб. Определить при годовом уровне инфляции 10 % годовых для точного и приближенного числа дней ссуды и К=365 дней:

а) учетную ставку, компенсирующую потери от инфляции;

б) выдаваемую сумму;

в) величину дисконта.
8. Коммерческий банк предоставил кредит строительной организации в размере 15 млн руб. на 3 года. Прогнозируется ежегодный рост цен в 1,2 раза. Определите ставку процентов при выдаче кредита и наращенную сумму долга, если реальная доходность данной операции должна составлять 10% годовых по ставке сложных процентов.

9. Банк начисляет простые проценты на вклады по ставке 5% годовых. Определите доходность данной операции по номинальной ставке сложных процентов в случае их ежеквартального начисления.

10. На взносы в фонд медицинского страхования, вносимые ежегодно (в конце и начале года) начисляются сложные проценты по ставке 14 %  годовых. Определить размер ежегодных взносов, необходимых для накопления за 4 года суммы 56 тыс. руб. при двух вариантах расчета.
11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 18
1. На какой срок необходимо поместить имеющуюся денежную сумму под простую процентную ставку 30% годовых, чтобы начисленные проценты были в 1,8 раза больше первона​чальной суммы? Определите срок для всех возможных способов расчёта (365/365, 365/360 и 360/360).

2. Клиент получил 14 апреля ссуду в банке по простой учетной ставке 25% годовых и должен возвратить 20 ноября того же года 10 тыс. руб. Определите различными возможными способами (365/365, 365/360 и 360/360) сумму, полученную клиентом, и величину дисконта, если год не високосный и проценты удерживаются банком при выдаче ссуды.

3. Какие условия предоставления кредита при начислении сложных процентов по процентной ставке более выгодны банку: а) 29% годовых, начисление ежеквартальное; б) 30% го​довых, начисление полугодовое?

4. Имеется бессрочный аннуитет постнумерандо с ежегодными выплатами по 1 тыс. руб. Требуется определить современную стоимость этого аннуитета при годовой сложной процентной ставке с начислением процентов раз в квартал: а) 5%; б) 10%; в) 100%. Как изменятся расчетные значе​ния для аннуитета пренумерандо с такими же выплатами?

5. Клиент в течение 6 лет делает ежегодные вклады в банк по 12 тыс. руб. под сложную процентную ставку 24% годо​вых. Определите величину накопленной к концу срока суммы, если применяется схема сложных процентов с ежеквартальным начислением процентов и: а) вклады делаются в начале каждого года; б) вклады делаются равными долями в начале каждого квартала (т.е. по четверти ежегодного вклада); в) вклады делаются равными долями в начале каждого месяца (т.е. по одной двенадцатой части ежегодного вклада).
6. Два коммерческих банка предложили клиенту следующие условия: первый банк предлагает на вклады сложные проценты из расчета 8% годовых, второй – производит начисление по непрерывной ставке δ = 2%. В какой банк клиенту выгоднее вкладывать деньги?

7. Найти величину силы роста, если известно, что первоначальная стоимость ценной бумаги составляла 1000 руб., а через 2 года она была продана за 2000 руб.

8. Кредит для покупки товара на сумму 7 000 руб. открыт на 9 месяцев, процентная ставка – 12%  простых годовых. Какова реальная доходность банка по данным операциям, если темп инфляции 9% годовых.

9. Определить номинальную процентную ставку с ежемесячным начислением сложных процентов, которая эквивалентна силе роста, равной 4% при начислении непрерывных процентов в течение года.

10. Платежи размером 500 руб. выплачиваются в конце каждого полугодия при сложной процентной ставке 10% годовых в течение 1 года. Определите наращенную сумму и современную величину ренты.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 19
1. Предпринимателю через некоторое время понадобит​ся сумма в 25 тыс. руб., между тем он располагает лишь 22 тыс. руб. С целью накопления требуемой суммы предприниматель собирается положить в банк 22 тыс. руб. Предлагаемая банком процентная ставка равна 30% годовых. Какое количество дней необходимо для накопления требуемой суммы, если банк начис​ляет простые проценты, используя в расчетах точные проценты с точным числом дней, и год не високосный?

2. Клиент получил 10 февраля ссуду в банке по простой учетной ставке 30% годовых и должен возвратить весь долг 27 мая того же года. Сумма вместе с процентами выплачивается в конце срока ссуды. Какова будет доходность такой операции для банка в виде годовой простой процентной ставки, если год високосный и: а) временная база для учетной и процентной ставок одна и та же и равна 365 дней в году; б) для учетной ставки временная база равна 360 дней, а для процентной ставки - 366 дней?

3. Вы имеете возможность получить кредит на некоторый срок либо на условиях 32% годовых с ежемесячным начислением сложных процентов, либо на условиях 33% годовых с ежеквартальным начислением сложных процентов. Какой вариант предпочти​тельнее, если выплата процентов будет сделана единовременно вместе с погашением кредита?

4. Определите современную стоимость бессрочного аннуитета постнумерандо с ежегодным поступлением 4,2 тыс. руб., если предлагаемый банком процент  равен 24% годовых, причем сложные проценты начисляются по полугодиям.

5. Для создания за 5 лет фонда в размере 200 тыс. руб. фирма делает ежегодные равные взносы в банк под годовую но​минальную процентную ставку 36%. Определите, какой величи​ны взнос должна ежегодно делать фирма, если: а) взносы дела​ются в конце года, а сложные проценты начисляются ежемесяч​но; б) взносы делаются равными долями в конце каждого полу​годия (т.е. по половине ежегодного взноса), а сложные процен​ты начисляются ежеквартально; в) взносы делаются равными долями в конце каждого квартала (т.е. по четверти ежегодного взноса) и начисляются непрерывные проценты.
6. Два коммерческих банка предложили клиенту следующие условия: первый банк предлагает на вклады начисление процентов по номинальной ставке 5% годовых при ежемесячном начислении,  второй – производит начисление по непрерывной ставке δ = 3%.  В какой банк клиенту выгоднее вкладывать деньги?

7. Определить срок, за который капитал в размере 100 000 руб. превратился в 200 000 руб. при начислении  непрерывных процентов по ставке 6%.

8. Коммерческий банк приобрел на 20 млн руб. облигации со сроком обращения 6 месяцев. По истечении указанного срока банк рассчитывал получить по облигациям 34,5 млн руб. Определить реальную ожидаемую доходность этой сделки, в виде  простой процентной ставки, если ежемесячный темп инфляции составляет 0,2%.

9. Определить эффективную сложную ставку процентов (обычные проценты) при покупке обязательства по простой учетной ставке 10% со сроком оплаты через 120 дней (точные проценты).

10. Сумма долга равна 100 тыс. руб. Предполагается, что выплачивается долг ежегодно по 40 тыс. руб. Определите срок выплаты долга при сложной ставке процентов 18% годовых.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 20
1. Вкладчик, владея суммой в 20,5 тыс. руб., хочет по​лучить, положив деньги на депозит, через год не менее 27 тыс. руб. Имеет ли смысл ему обратиться в банк, применяющий про​стую процентную ставку 26% годовых? Какая ставка необходи​ма для осуществления намерения вкладчика?

2. На капитал в 10 тыс. руб. в течение 4 лет осуществляется наращение простыми процентами по учётной ставке 12% годовых. Найдите приращение первоначального капитала за каждый год и общую наращенную сумму.

3. Рассчитайте эффективную годовую процентную став​ку при полугодовом, ежеквартальном, ежемесячном и ежедневном начислении сложных процентов, если номинальная процентная ставка равна 20% годовых. Сравните между собой полученные результаты.

4. Компания гарантирует выплату дивидендов в размере 4 тыс. руб. на акцию в конце каждого года в течение десяти лет. Имеет ли смысл покупать акции этой компании по цене 18 тыс. руб., если можно поместить эти деньги на депозит под 21% годовых с начислением сложных процентов: а) ежегодно; б) ежеквартально?

5. Предприниматель получил на 6 лет ссуду под 15% сложных годовых процентов с ежегодным начислением в размере 500 тыс. руб. Погашение ссуды производится в конце каждого года  равными платежами. Какую сумму ежегодно должен выплачивать предприниматель?
6. На сумму 10 00 руб. начисляются непрерывные проценты по ставке δ = 5%. Определить наращенную сумму за полтора года.

7. На депозитный счет внесена сумма 6000 руб. под 9% годовых (сложные проценты). Найти срок, за который данная сумма увеличится вдвое.

8. Определено, что доходность  коммерческого банка по вкладам «до востребования» должна быть 5% годовых. Известно, что годовой темп инфляции составляет 12% годовых. Определить  процентную ставку по данным вкладам.

9. Простая процентная ставка равна 10% годовых. Определить значение эквивалентной ей простой учетной ставки при выдаче ссуды сроком на 2 года.

10. На депозитный счет в течение 4 лет ежегодно вносятся в конце каждого года 1 тыс. руб., на которые начисляются сложные проценты по ставке 8% годовых. Определите сумму процентов, которую банк выплатит владельцу счета.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 21
1. Вкладчик хочет положить на депозит 15 тыс. руб. и за 5 месяцев накопить не менее 18 тыс. руб. Определите требуе​мую простую годовую процентную ставку, на основании которой вкладчик должен выбрать банк для размещения своих средств, если в расчете применяется правило 30/360.

2. Предприниматель получил в банке кредит на 60 дней  по простой учетной ставке 30% годовых. Проценты были удержаны банком при выдаче кредита. Найдите доходность такой финансовой операции для банка в виде годовой простой процентной ставки, полагая в году 360 дней. Как изменится доходность при выдаче кредита на 30 дней и на 90 дней?

3. В долг на 3 года 6 месяцев предоставлена сумма 8 тыс. руб. с условием возврата 20 тыс. руб. Найдите эффектив​ную процентную ставку в этой финансовой сделке.

4. Фермер владеет участком земли, на котором он выращивает в среднем 600 т. картофеля в год. Цена одного килограмма картофеля (в долла​рах) из года в год одна и та же и равна 0,3 долл. Банковский процент по валютным вкладам устойчиво держится на уровне 15% годовых. Какую сумму получит фермер за три года, если проценты начисляются раз в полгода?

5. Некоторая фирма покупает нефтеносный участок, который, по оценке специалистов, будет в течение 15 лет приносить доход в 600 тыс. руб. ежегодно, после чего запасы нефти скорее всего истощатся. Ежегодно фирма желает получать проценты на вложенную сумму по сложной процентной ставке 12%. Какова должна быть цена участка, выше которой фирме не выгодно его покупать? Начисление процентов ежеквартальное.
6. Какую сумму необходимо поместить на банковский депозит, чтобы через 7 лет получить 20000 руб., если начисление процентов происходит непрерывно по ставке δ = 3%?

7. Задолженность по договору одного предприятия перед другим составляет 1,5 млн.  руб. Согласно условиям договора проценты начисляются по простой процентной ставке 0,3 % в день. Найти период задолженности, если она была погашена в полном объеме вместе с начисленными процентами в сумме 3 млн руб.

8. Банк выдал кредит на 3 месяца в размере 6000 руб. Ожидаемый месячный уровень инфляции – 4%, требуемая реальная доходность операции – 12% годовых. Определить ставку процентов по кредиту с учетом инфляции, величины наращенной суммы и  процентного платежа.

9. Вексель учтен за 3месяца до срока его погашения по простой учетной ставке 10% годовых. Определите значение эквивалентной ставки простых процентов, определяющей доходность операции учета, если расчетное число дней в году при учете векселей принимается равным 360, а при начислении процентов – 365.

10. Определите размер ежегодного взноса, вносимого в конце каждого года для погашения в течение 5 лет долга, равного 100000 руб., если на взносы начисляются сложные проценты по ставке 11% годовых.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 22
1. Вкладчик намеревается положить в банк 8 тыс. руб., чтобы через 200 дней накопить 9,2 тыс. руб. Какова должна быть простая процентная ставка, обеспечивающая такое накоп​ление? Как зависит  величина ставки от способа начисления про​стых процентов?

2. На какой срок необходимо поместить имеющуюся денежную сумму под простую процентную ставку 34% годовых, чтобы она увеличилась в 1,5 раза? Как изменится ответ, если наращение осуществляется по простой учетной ставке 34% годовых?

3. Предприниматель инвестировал 60 тыс. руб. и получил через 140 дней 75 тыс. руб. Определите доходность этой операции в виде эффективной процентной ставки на базе: а) 360 дней; б) 365 дней.

4. Три платежа в размере 300, 700 и 500 тыс. руб. выплачиваются через 1, 2 и 3 года соответственно. По согласованию участников сделки эти платежи заменяются одинаковыми платежами, выплачиваемыми в те же сроки. Сложная процентная ставка 20% годовых с ежемесячным начислением процентов. Определите величины заменяющих платежей. Как изменится результат, если заменяющие платежи будут выплачиваться через 2. 3 и 4 года? 

5. Некоторая фирма хочет создать фонд в размере 400 тыс. руб. С этой целью в конце каждого года фирма предполагает вносить по 80 тыс. руб. в банк под 32% годовых. Найдите срок необходимый для создания фонда, если банк начисляет сложные проценты: а) ежегодно; б) ежеквартально; в) непрерывно.
6. За какой срок сумма в 100 000 руб. достигнет величины 200 000 руб. при непрерывном начислении процентов и силе роста 3%?

7. Ссуда в размере 1000 руб. получена предприятием на срок 3 года. Проценты начисляются  по сложной ставке, равной 18% годовых. Расчетный уровень инфляции 11% в год. Определить реальную доходность инвестора по данной операции, а также его реальный доход.

8. Вексель принят в банке по простой учетной ставке 17% годовых за 50 дней до срока его погашения. Определить значение эквивалентной ставки простых процентов, определяющей доходность операции учета, если при учете векселей Т=365 дням, а при исчислении процентов Т=360 (расчетное число дней в году).

9. Фирма просит векселедержателя переписать четыре векселя номинальной стоимостью 800, 320, 450, 600 руб. со сроками погашения 80, 130, 160, 220 дней в один вексель со сроком погашения 200 дней. Консолидация происходит на основе ставки сложных процентов, равной 18% годовых. Определить стоимость объединенного векселя.

10. Платежи размером 1000 руб. вносятся в начале каждого года в течение 5 лет при сложной процентной ставке 13% годовых. Определите итоговую сумму взносов.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 23
1. Банк выдал одному предпринимателю ссуду 30 тыс. руб. на 80 дней, затем все полученные от него деньги выдал второму пред​принимателю на 60 дней и, наконец, всю полученную от второго предпринимателя сумму выдал третьему предпринимателю на 160 дней. Все ссуды были выданы под простую процентную ставку 30% годовых, проценты начислялись по правилу 30/360. Какую сумму должен вернуть банку третий предприниматель? Определите доходность для банка всей финансовой операции в виде годовой простой процентной ставки.

2. На какой срок необходимо поместить имеющуюся денежную сумму под простую процентную ставку 40% годовых чтобы начисленные проценты были в 1,2 раза больше первоначальной суммы? Как изменится ответ, если наращение осуществляется по простой учетной ставке 40% годовых?

3. Определите номинальную годовую процентную ставку, если эффективная ставка равна 30% и сложные проценты начис​ляются: а) ежеквартально; б) ежемесячно.

4. Фирма собирается учредить фонд для ежегодной (в конце года) выплаты пособий своим работникам. Определите сумму, которую фирма должна поместить на депозит в банк, что бы обеспечить получение неограниченно долго в конце каждого года по 15 тыс. руб., если банк начисляет: а) ежегодно сложные проценты по ставке 30%; б) по полугодиям сложные проценты по ставке 30%; в) непрерывные проценты с силой роста 30%.

5. Вкладчик с целью накопления на своем счете 180 тыс. руб. в конце каждого квартала будет вносить по 6 тыс. pyб. в банк под номинальную процентную ставку 26% годовых. Определите необходимый для этого срок, если банк начисляет непрерывные проценты.
6. Банк начисляет на сумму 1 млн. руб., находящуюся на расчетном счету  производственной фирмы непрерывные проценты. Найти наращенную сумму за 3 месяца, если сила роста изменяется следующим образом: в первый месяц равна 0,2%, во второй – 0,15%.

7. На вклад в банке размером 100 000 руб. начисляются простые проценты. Найти величину процентной ставки, если накопленная на счете сумма через 6 месяцев составила 142 000 руб.

8. Ссуда в размере 1000 руб. выдан банком на срок 6 лет. Реальная желаемая доходность банка по данной операции  7% годовых. Расчетный уровень инфляции 12% в год. Определить ставку процентов с учетом инфляции при выдаче ссуды, а также доход банка.

9. Четыре векселя номинальной стоимостью 2000, 3000, 4000, 5000 руб. со сроками погашения 20, 30, 50 и 70 дней клиент хочет объединить в один вексель стоимостью 12000 руб. Найти срок погашения объединенного векселя, если консолидация происходит по простой процентной ставке 16% годовых (проценты точные).

10. Платежи в фонд вносятся ежегодно по 2000 руб. в течение 2 лет с начислением сложных процентов по ставке 30% годовых. Определите современную величину ренты.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 24
1. Банк выдавал кредиты своим четырем клиентам А, В, С и D - следующим образом: клиенту А - на 45 дней под 28% годовых; все деньги, полученные от клиента А, сразу выдал клиенту В на 120 дней под 33% годовых; всю сумму, получен​ную от клиента В, выдал клиенту С на 100 дней под 32% годо​вых и, получив деньги от клиента С, выдал их клиенту D на 40 дней под 30% годовых. Клиент D в конце срока вернул банку 37 632 руб. Какую сумму получил клиент А, если во всех случа​ях начислялись простые проценты по правилу 30/360?

2. Найдите простую учетную ставку, эквивалентную простой процентной ставке 20% годовых, при наращении капитала за один не високосный год. Рассмотрите случаи одинаковых и разных временных баз (360 или 365).

3. Каковы будут эквивалентные номинальные годовые процентные ставки с начислением сложных процентов по полу​годиям и ежемесячно, если соответствующая им эффективная ставка (с начислением процентов раз в году) равна 26%?

4. Какую сумму необходимо поместить в банк под номи​нальную процентную ставку 32% годовых, чтобы неограниченно долго иметь возможность ежеквартально получать по 20 тыс. руб.,  если банком начисляются сложные проценты: а) ежегодно; б) ежеквартально; в) непрерывно?

5. Работник заключает с предприятием контракт, согласно которому в случае его постоянной работы на предприятии до выхода на пенсию (в 60 лет) предприятие обязуется перечислять в конце каждого года в течение 15 лет на счет работника в банке одинаковые суммы, которые обеспечат ему после выхода на пенсию в конце каждого года дополнительные выплаты в 5000 руб. в течение 10 лет. Какую сумму ежегодно должно перечислять предприятие, если работнику 45 лет и предполагается, что банк гарантирует сложную годовую процентную ставку 22% с ежегодным начислением процентов?
6. Определите срок, за который  первоначальная сумма вклада, на который начислялись проценты по ставке 15% годовых с ежедневной капитализацией, увеличилась до 270 000 руб.

7. Банк принимает вклад в размере 3000 руб. на срок 4 месяца по ставке 8% годовых. Темп инфляции составляет 1% в месяц. Определите реальную доходность вкладчика.

8. Кредит предоставлен с начислением на первоначальную сумму 23% простых годовых. Какова должна быть эквивалентная ставка сложных процентов при сроке кредита

а)
3 года;

б)
3 месяца?

9. Акционерное общество обратилось к векселедержателю с просьбой объединить три векселя номинальной стоимостью 50000, 75000, 100000 руб. со сроком погашения 1, 1.5 и 3 года в один вексель стоимостью 225000 руб. Консолидация происходит по простым процентам с годовой учетной ставкой 0.4. Определить срок погашения объединенного векселя при простых процентах.

10. Для создания фонда ежегодно выделяется 1 млн руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 12%. Определите сумму средств фонда через 3 года, если поступление взноса – в начале года, а начисление процентов ежемесячное.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 25
1. Банк принимает деньги на депозит на следующих условиях:  сроком на 3 месяца под 40% годовых или на год - под 45% годовых. Какой вариант выгоднее  с целью получения в конце года наибольшего дохода: четыре раза вложить на три месяца или один раз на год, если банк начисляет простые  проценты по правилу АСТ/360?

2. Вексель учтён за 45 дней до даты погашения по простой учетной ставке 32% годовых и расчетным количеством дней в году, равным 360. Определите эквивалентное значение простой годовой процентной ставки при расчетном количестве дней в году, равном 365.

3. Из какого капитала можно получить 15 тыс. руб. через 4 года наращением сложными процентами по процентной ставке 24% годовых, если наращение осуществлять: а) ежегод​но; б) по полугодиям; в) ежемесячно? Чему равен дисконт в каждом случае?

4. У вас есть возможность инвестировать одинаковую сумму денег в один из двух проектов. Первый проект позволит получить бессрочную ренту постнумерандо с ежегодными вы​платами 15 тыс. руб. Второй проект в течение двух лет принесет соответственно 30 и 80 тыс. руб. в конце каждого года. Какой из этих проектов для Вас лучше, если процентная ставка составляет 24% годовых? Можно ли так изменить процентную ставку, что ответ изменится на противо​положный?

5. Предлагается инвестировать 300 тыс. руб. на 5 лет при условии возврата этой суммы частями (ежегодно по 60 тыс. руб.). По истечении 5 лет выплачивается дополнительное вознаграждение в размере 120 тыс. руб. Принимать ли это предложение, если можно депонировать деньги в банк на тот же срок из расчета 20% годовых (сложных)?
6. Вексель номинальной стоимостью 1000 руб. и сроком обращения  два года учтен по сложной учетной ставке 11% годовых. Найти срок, за который произведена операция учета, если стоимость векселя на данный момент составляла 950 руб.

7. Ссуда предоставлена на 3 года в сумме 500 000 руб. с условием возврата 700 000 руб. Определите реальную процентную ставку по данной операции, если темп инфляции составляет 2% в месяц.

8. Банк 1 предлагает следующие условия для размещения капитала: 6% годовых с ежемесячным начислением процентов (проценты сложные). Условия банка 2 – простая процентная ставка 9 % годовых. Определить, какие условия выгоднее для вкладчика, если срок равен 2 года.

9. Фирма просит векселедержателя переписать три векселя номинальной стоимостью 30, 40, 50 руб. со сроками погашения 60, 80, 70 дней в один вексель со сроком погашения 100 дней. Объединение должно происходить по ставке простых процентов, равной 15% . Определить стоимость объединенного векселя (проценты простые).

10. Для создания фонда ежегодно выделяется 1 млн руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 15%. Определите сумму средств фонда через 3 года, если поступление взноса – в конце года, а начисление процентов – по полугодиям.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 26
1. Банк предлагает депозитные вклады на следующих условиях: вклад сроком на 3 месяца под 40% годовых; на 6 месяцев - под 42% годовых; на год - под 45% годовых. На какой из депозитов выгоднее положить вклад целью получения в конце года наибольшего дохода: четыре раза по три месяца, два раза по полгода или один раз на год, если банк начисляет по вкладам простые проценты? Правило  30/360.

2. Вексель номиналом 400 тыс. руб. был учтён в банке за 90 дней до даты погашения. Простая учётная ставка банка 34% годовых. Определите сумму, полученную владельцем векселя при учёте и дисконт банка. Правило расчёта 365/360.

3. Наращенная к концу седьмого года сумма составит 240 тыс. руб. Найдите ее современное значение, если начисляются сложные проценты: а) по полугодиям по процентной ставке 30% годовых; б) ежеквартально по процентной ставке 40% годовых.

4. Банк выдал ссуду на пять лет в сумме 600 тыс. руб. под 24% годовых, начисляемых по схеме сложных процентов. Определить сумму долга на конец срока при начислении процентов: а) ежегодно, б) по полугодиям, в) ежеквартально, г) ежемесячно.

5. Предприниматель хочет открыть счет в банке, положив такую сумму, чтобы его сын, являющийся студентом первого курса, мог снимать с этого счета в конце каждого года по 3600 руб., исчерпав весь вклад к концу пятилетнего срока обучения. Какой величины должна быть сумма, если банк начисля​ет сложные проценты раз в год по ставке 30% годовых?
6. Объединяются 4 платежа с суммами размером 10, 12, 14, 16 со сроками 21 апреля, 2 июня, 3 июля, 10 октября. Срок объединения платежа 20 июня при простой ставке процентов 11 % годовых и К=365 дней. Рассчитать сумму объединенного платежа.

7. Клиент внес в банк 20 тыс. руб. Согласно условиям договора «срочный пенсионный вклад» процентная ставка может быть изменена банком в одностороннем порядке. Вклад внесен 6 апреля под 10 % годовых. 22 апреля процентная ставка, согласно решению правления банка, установлена в 12 % годовых, а 25 мая- 13 % годовых. Вклад вместе с процентами получен 3 июня. Определите наращенную сумму, если расчет процентов производится по точным процентам с точным числом дней в году (К=365).

8. При уровне инфляции 13 % банк выдает ссуду 68 тыс. руб. на 120 дней (К=365 дней) под простую процентную ставку 8 %. Определить процентную ставку, учитывающую инфляцию и сумму погасительного платежа.

9. Фирме предоставлен льготный кредит в 250 тыс. руб. на 3 года по 17 % годовых. Проценты на кредит начисляются 2 раза в год. По условиям договора фирма имеет право оплатить кредит и проценты единым платежом в конце трехлетнего периода. Сколько должна заплатить фирма при расчете по простым и сложным процентам?

10. Кредит предоставляется из расчета 17 % годовых по ставке сложных процентов. Какова должна быть эквивалентная ставка простых процентов при сроке кредита: а) год б) 3 месяца в) 2 года. Сделайте выводы.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 27
1. Предпринимателю 18 ноября будет нужна сумма в 25 тыс. руб. Какую сумму 10 февраля этого же года он должен положить в банк под простую процентную ставку 34% годовых, если в расчете применяется способ АСТ/360 и год не високосный?

2. Какая простая процентная ставка при учете векселя (по формуле математического дисконтирования) за 60 дней до срока погашения эквивалентна простой учетной ставке при коммерче​ском учете, если учетная ставка равна: а) 10%, б) 20%, в) 50% годовых? Временные базы при использовании ставок одинаковы и равны 360 дней.

3. Какую сумму необходимо поместить в банк под сложную процентную ставку 30% годовых, чтобы накопить 50 тыс. руб.: а) за 6 лет при ежегодном начислении процентов; 6) за 4 года при ежемесячном начислении процентов?

4. Вы заняли на семь лет 36 тыс. руб. под 30%, начис​ляемых по схеме сложных процентов. Какова величина долга на конец срока при начислении процентов: а) раз в год, б) раз в полгода, в) раз в квартал, г) раз в месяц, д) раз в день, е) непрерывно. Год считать равным 360 дням.

5. Клиент положил в банк 20 тыс. руб., намереваясь снимать со счета в конце каждого года 5,5 тыс. руб. Как долго клиент сможет снимать деньги со счета, если банк начисляет раз в год сложные проценты по ставке 24% годовых: а) ежегодно; б) еже​квартально; в) непрерывно?
6. Определить первоначальную сумму вклада, на который начислялись проценты по ставке 18% годовых с ежедневной капитализацией за период 2 года и 1 месяц, если по окончании срока на счету находилась сумма 260 000 руб.

7. Капитал в сумме 10000 руб. внесен в банк сроком на 3 месяца. Определить наращенную сумму, если начисление процентов производится непрерывно по ставке δ = 4%.

8. Вексель номиналом 80 тыс. руб. был предъявлен в банк для оплаты за 25 дней до срока его учета. Банк для определения своего дохода использовал ставку: а) простую; б) сложную (15 % годовых). Определить для каждого случая сумму, выплаченную предъявителю векселя, и сумму дисконта банка при К=360 дней. Сделать выводы.

9. Ссуда выдана 28 августа по простой учетной ставке 18 % годовых. Заемщик должен 10 ноября возвратить 80 тыс. руб. Определить сумму, полученную заемщиком, и величину дисконта при точном и приближенном числе дней ссуды и различных вариантах временной базы (год не високосный), а также сделать выводы о предпочтительных вариантах для банка и заемщика.

10. Определите современную величину финансовой ренты постнумерандо, ежегодные выплаты по которой в размере 30 тыс. руб. осуществляются в течение 2 лет по сложной ставке 18 % годовых при следующих условиях:

а) выплаты ежегодные, начисление процентов поквартальное

б) выплаты и начисления процентов поквартальные.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант 28
1. Предприниматель взял 14 апреля банковский кредит и погасил его 10 августа того же года суммой в 180 тыс. руб. Какой величины был кредит, если процентная ставка по кредитам равна 25% годовых и банк начислял простые проценты способом: а) 365/360; б) 365/365?

2. Банк учитывает вексель за 180 дней до срока погашения по простой учет​ной ставке 34% годовых, используя временную базу в 360 дней. Определите доходность такой операции в виде простой годовой процентной ставки при временной базе, равной 365.

3. Определите современную ценность 40 тыс. руб., если: а) эта сумма будет получена через 5 лет 3 месяца; б) эта сумма была получена 3 года 6 месяцев назад; в) эта сумма получена в настоящий момент времени. Деньги помещаются на депозит под сложную процентную ставку 36% годовых с ежегодным начислением процентов.

4. Предприниматель занял на шесть лет 45 тыс. руб. под 20%, годовых начисляемых по схеме сложных процентов с ежеквартальным начислением процентов. Возвращать долг нужно равными суммами в конце каж​дого года. Определите величину процентов, которые будут уп​лачены предпринимателем в четвертом году.

5. Какие одинаковые суммы необходимо ежеквартально вносить в банк под номи​нальную процентную ставку 32% годовых, чтобы через 10 лет иметь на счёте 1 млн. руб.  Банк начисляет сложные проценты: а) ежегодно; б) по полугодиям; в) ежеквартально, г) ежемесячно, д) ежедневно, е) непрерывно? В году 365 дней.
6. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант _29
1. Банк в начале года выдал кредит на сумму 20 тыс. руб. сроком на три месяца по ставке 30% годовых. Через три месяца был выдан второй кредит на сумму 40 тыс. руб. сроком на полгода по ставке 35% годовых. При выдаче второго кредита использовались деньги, возвращённые банку после погашения первого кредита. Определите доходность второй кредитной опера​ции в виде простой годовой процентной став​ки. За предоставление кредита банк начислял простые проценты.

2. Векселедержатель 20 февраля предъявил для учета вексель со сроком погашения 28 марта того же года. Банк учел вексель по простой учетной ставке 35 % годовых и выплатил клиенту 19,3 тыс. руб. Какой величины комиссионные удержаны банком в свою пользу и какую сумму получил векселедержатель, если год не високосный? Правило расчёта 365/360.

3. Депозит в 40 тыс. руб. положен в банк на 5 лет под сложную процентную ставку 28 % годовых с ежеквартальным начислением процентов. Найдите наращенную сумму и процентные деньги, начисленные за каждый год.

4. Платеж 18 тыс. руб. и со сроком уплаты через 5 лет требуется заменить платежом со сроком уплаты через: а) 3 года; б) 8 лет. Определите величину нового платежа в обоих случаях, если применятся сложная процентная ставка 24 % годовых с ежеквартальным начислением процентов.

5. Клиент в конце каждого года вкладывает 4 тыс. руб. Банк начисляет сложные проценты по процентной ставке 30% годовых. Проценты начисляются раз в год. Определите сумму, которая будет на счете клиента через: а) 3 года; б) 8 лет; в) 15 лет. Как изменятся найденные величины, если деньги вкладываются в начале каждого года?
6. Найти учетную ставку, по которой была произведена операция учета, если известно, что вексель номинальной стоимостью 1000 руб. и сроком обращения  два года учтен по простой учетной ставке за два месяца до окончания его обращения и стоимость векселя на момент учета составляла 870 руб.

7. Ссуда предоставлена на срок 3 года с условием возврата 15 000 руб. по простой процентной ставке 15% годовых. Определить реальную доходность инвестора по данной операции, если темп инфляции составляет 1,2% в месяц.

8. Банк начисляет сложные проценты на вклады по номинальной ставке 6% годовых. Определите доходность данной операции по годовой ставке простых процентов, если проценты начисляются ежемесячно.

9. Фирма просит векселедержателя переписать три векселя номинальной стоимостью 30, 40, 50 руб. со сроками погашения 60, 80, 70 дней в один вексель со сроком погашения 50 дней. Консолидация происходит на основе ставки простых процентов, равной 15% годовых. Определить сумму объединенного платежа.

10. Для создания фонда ежегодно выделяется 1 млн руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 15%. Определите сумму средств фонда через 4 года, если поступление взносов – по полугодиям, а начисление процентов поквартальное.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Вариант _30
1. Банк выдал ссуду на 45 дней в размере 10 тыс. руб. под простую процентную ставку 30 % годовых и одновременно ссуду в размере 10 тыс. руб. на 30 дней под простую процентную ставку 45 % годовых. Рассчитайте доход банка в обоих случаях, если при начислении простых процентов считается, что в году: а) 360 дней; б) 365 дней.

2. Векселедержатель предъявил для учета вексель на сумму 60 тыс. руб. со сроком погашения 21 октября текущего года. Вексель предъявлен 3 октября. Банк согласился учесть вексель по учётной ставке 26 % годовых. Определите сумму, кото​рую векселедержатель получит от банка, и величину комисси​онных, удерживаемых банком в свою пользу за предоставлен​ную услугу. Правило расчёта 365/360.

3. Сумма 24 тыс. руб. инвестируется под процентную ставку 30% годовых: а) на 4 года; б) на 10 лет. Найдите наращенные суммы в обоих случаях при условии ежегодного начисления сложных и простых процентов.

4. Платеж 30 тыс. руб. со сроком уплаты через 7 лет предполагается заменить платежом со сроком уплаты через 3 года. Определите величину нового платежа, если применяется: а) сложная процентная ставка 40% годовых; б) сложная процентная ставка  40% годовых с ежеквартальным начислением процентов; в) сложная процентная ставка 40% с ежемесячным начислением процентов.

5. Вам предлагают сдать в аренду участок на пять лет, выбрав один из двух вариантов оплаты аренды: а) 15 тыс. руб. в конце каждого года; б) 130 тыс. руб. в конце пятилетнего периода. Какой вариант для вас более предпочтителен, если банк предлагает 24% годовых по вкладам (сложные проценты)? При какой оплате в конце каждого года оба варианта будут эквивалентны?
6. Коммерческий банк предоставил кредит строительной организации в размере 15 млн руб. на 3 года. Прогнозируется ежегодный рост цен в 1,2 раза. Определите ставку процентов при выдаче кредита и наращенную сумму долга, если реальная доходность данной операции должна составлять 11% годовых по ставке сложных процентов.

7. Два коммерческих банка предложили клиенту следующие условия: первый банк предлагает на вклады сложные проценты из расчета 7% годовых, второй – производит начисление по непрерывной ставке δ = 3%. В какой банк клиенту выгоднее вкладывать деньги?

8. Банк начисляет простые проценты на вклады по ставке 6% годовых. Определите доходность данной операции по номинальной ставке сложных процентов в случае их ежеквартального начисления.

9. Платеж в размере 1000 руб. и сроком уплаты через 3 года заменяется платежом со сроком уплаты через 3 года. Применяется сложная процентная ставка 18% годовых. Какова сумма нового платежа?

10. Для создания фонда ежегодно выделяется 1 млн руб. На эти средства начисляются сложные проценты по годовой ставке 14%. Определите сумму средств фонда через 3 года, если поступление взноса и начисление процентов ежемесячные.

11. Отчет по банковским вкладам (см. Приложение 1)

Приложение 1
Методические рекомендации по выполнению задания 6:

1. Ваш номер варианта (номер в журнале группы) соответствует порядковому номеру банка из Списка 1.
2. Информацию по депозитам необходимо брать с сайта закрепленного за Вами банка.

3. Входные данные для всех вариантов: сумма вклада – 100 тыс. руб., сроки размещения средств: 1 год / 2 года / любое нецелое число лет (например, с 08.11.2012 по 12.03.2014).

4. Необходимо выбрать  2 любых  предложения по вкладам и провести их сравнение. Хотя бы один из  вкладов должен быть с капитализацией процентов.

5. Для пунктов 17 – 21 (см. табл. 1) необходимо указать используемые формулы, а также выписать соответствующие вычисления по обоим вкладам (с капитализацией и без).

6. Не забывайте указывать единицы измерения для всех показателей.

Список 1. Перечень банков
1. Авангард
2. Александровский
3. Альфа-Банк
4. Балтинвестбанк
5. Балтийский Банк
6. Банк Москвы
7. Банк «Санкт-Петербург»
8. Бинбанк
9. ВТБ
10. Ганзакомбанк
11. Глобэкс
12. ДжиИ Мани Банк
13. Зенит
14. КИТ Финанс Инвестиционный Банк
15. Открытие

16. Петрокоммерц
17. Промсвязьбанк
18. Райффайзенбанк
19. Ренессанс Кредит

20. Росгосстрах Банк
21. Русский Стандарт

22. Сбербанк России

23. Связной Банк

24. Ситибанк
25. Уралсиб
26. ЮниКредит Банк
27. Хоум Кредит Банк 

28. Таврический 
29. Банк Интеза 

30. Югра 
31. Росгосстрах Банк 
32. ОТП Банк 
Таблица 1.  Шаблон для задачи 11
	Фамилия Имя
	Вариант

	
	


	Общие входные данные

	1. 
	Сумма вклада
	

	2. 
	Валюта
	

	3. 
	Название банка
	

	4. 
	Сайт банка
	

	Основные параметры по вкладам

	5. 
	Вклады 
	1 
	2

	6. 
	Название вклада
	
	

	7. 
	Срок вклада
	1 год
	2 года
	c дд/мм/гг по дд/мм/гг
	1 год
	2 года
	c дд/мм/гг по дд/мм/гг

	8. 
	Годовая процентная ставка
	
	
	
	
	
	

	9. 
	Капитализация процентов
	
	
	
	
	
	

	10. 
	Периодичность начисления процентов
	
	
	
	
	
	

	11. 
	Схема расчета (360/360, 365/360, 365/365)
	
	
	
	
	
	

	Дополнительные параметры

	12. 
	Возможность частичного снятия
	
	

	13. 
	Возможность пополнения счета
	
	

	14. 
	Пролонгация
	
	

	15. 
	Процентная ставка при досрочном востребовании  
	
	

	16. 
	Банк является участником системы страхования вкладов 
	
	

	Расчет доходности депозита

	17. 
	Сумма по окончании срока договора *
	
	
	
	
	
	

	18. 
	Сумма начисленных процентов *
	
	
	
	
	
	

	19. 
	Эффективная процентная ставка *
	
	
	
	
	
	

	20. 
	Индекс роста*
	
	
	
	
	
	

	21. 
	Сумма по окончании срока договора с учетом инфляции*
	
	
	
	
	
	

	Формулы и расчеты:



1
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